

原本的绿化植物被铲去很多,现在已经被铺上了石子。
本报记者 孙国祥 摄



街边小公园绿地 昨突然秃了一块

东风街新华路路口处数十株树木被砍

本报3月10日讯(记者 李晓东 李小凯 实习生 张超男)10日,市民王先生热线反映,位于东风街与新华路路口西南方向的绿化小公园内植物被人为破坏,数十株树木被移走,被破坏后的绿地重新铺上了碎石子。潍坊市城管局称,已关注此事,详细情况正在调查中。

10日下午,在位于东风街与新华路路口西南方向的绿化小公园的最里面,记者看到,原本的绿化带被清空了近百余平方米,被清空的绿化树木也不见了踪影。被破坏的区域现在已经铺了一层碎石子,而且与原来的绿化区域相连的地方土

壤都直接裸露在外,半米多高的土壤上能明显看出挖掘机施工留下的痕迹,不少未被破坏的树木根部就都直接露在外面。

“年前就有人动过这些树,现在直接给挖成这样了,真心疼。”家住附近的王先生平时经常到公园里来散步,他告诉记者,原本小公园面积要大得多,而且有一条小石板路直接通到旁边的写字楼前,现在被人破坏成这样,至少有五六十棵树被弄走了,原来的景观路也变短了。据陈先生介绍,他在3月5日左右看到公园来了铲车,给清空出来的位置铺了碎石子,并怀疑是附近的餐馆清出来用

作停车场的。

记者从公园附近的几家商铺了解到,平时没怎么注意有人动工,怀疑是晚上进行的破坏。“这么大面积的破坏,应该就是晚上偷着弄的。”附近一家商铺的老板称,前几天已经有相关部门的人来调查过,也不知进展如何。

据附近潍坊市社保卡服务中心的工作人员称,门前这小公园从去年就开始就已经被破坏了,之前他们上班都穿过公园的一条小路,但今年都已经可以开车进来了,“原来小公园和写字楼之间只有一个车道的宽度,但现在将近三个车道那么宽,原来的路沿石也被破坏

了一段。”对于是谁破坏了门前这个小公园,附近商户陈先生告诉记者,小花园里经常晚上有人施工,但看不清楚谁在砍树。

记者注意到,在公园西南角,有一家刚开业的餐馆,当记者上前询问时,一名值班的工作人员称,他是新来的,来的时候门前已经是这样了,对公园的情况并不知情。

随后,记者电话联系了潍坊市城管局,相关工作人员表示已经发现了破坏绿地的情况,并对此事进行了立案调查。城管局提醒广大市民,如发现有破坏绿地的现象请及时拨打12319举报,共同维护城市环境。

植下义工林,希望环境更美一点

900棵绿树 “安家”驼山

本报3月10日讯(记者 刘蒙蒙)10日,鸢都义工500位志愿者在青州驼山植下900棵树苗,并将其命名为“义工林”,大家盼望用自己的力量,让环境变得更美。

10日上午,500位鸢都义工志愿者分成8个车队,开赴青州驼山。到达后经过简单分工,志愿者们扛起树苗和工具,动手植树。驼山山坡虽然较为平缓,但是要拿着树苗和水桶上去还是有一定困难。山脚下有两处取水点,义工们拿着水桶和塑料袋排队



接水,往山上运的过程中小心翼翼,“希望全部浇到树坑里面,让树成活生长。”

义工李雪梅提前三天来驼山考察地形,“山上石头很多,义工们自己挖坑很困难。”李雪梅拿出5000多元,从当地雇人挖了500个坑。像李雪梅这样的热心人还有很多,一位不愿意透露姓名的

义工就自己出资买了900棵树苗。

当日下午4点,900棵树苗全部栽完。“前期每月我们来浇两次水,秋天再来补苗。”记者了解到,义工林不止此处一处,乐埠山、浮烟山、滨海、安丘都有鸢都义工种植的林木。7年时间,鸢都义工已经栽植树木3万棵。

这个生日礼物太美好啦

王振宇在驼山上度过了难忘的10岁生日。“我刚种完三棵树,生日歌就响起来啦。”原来这是一场善意的策划。为了给孩子一个特殊的生日礼物,振宇父亲王彩山的朋友们邀请他们一家参加这次的植树活动,并特意买了三棵进口海棠送给小振宇。

“太幸福了。”王振宇看到自己和爸妈亲手栽下的海棠树高兴地说,“以后我还会经常来山上看看这三棵树,让它们和我一样健康成长。”王振宇说,这是他第一次植树就收到了这么美好的礼物,虽然很累,但得到了一个难忘的回忆。

每棵树都有自己的名字

孙娜扶着一棵树苗说:“我们一家三口来种树,希望多种几棵。”孙娜的儿子曲鑫诚人小力气大,拿着一把铁锹往坑里填土,爸爸边指导边把填进去的土踩实。“我给他们起了一个名字,叫做‘诚实树’。”曲鑫诚说,“树要长得实在,人也要诚实。”

今年上四年级的苑倬嘉和爸爸妈妈一起种下了一棵“希望之树”,“希望我们的环境变得更好一点。”苑倬嘉说,这是他们一家人最大的愿望。如今,风沙、雾霾天气很多,苑倬嘉上学的时候都会戴着妈妈准备的口罩,“树会吸收有害气体,这是课本上说的。”苑倬嘉希望通过自己的小行动影响到更多的人。

本报记者 刘蒙蒙

邢渠小学:

300名师生 潍河边“护绿”

8日,寒亭区朱里街道邢渠小学“护绿母亲河”活动正式启动。

300多名师生每人手一个塑料袋,来到潍河边捡拾垃圾,并分发倡议书。教育局于科长说,他们在这里土生土长,对家乡有着深厚的感情,让他们从小就参加环保活动,也有利于他们环保意识的树立和责任心的培养。学生代表则告诉记者,他们喜欢参加这样有意义的活动。

记者了解到,3月12日植树节,学校将联合教育局,带领“护绿母亲河”志愿者,包括学生、村民到潍河边植树,加强母亲河的植被保护,这项活动会一直延续下去。

本报记者 丛书莹
实习生 代海云

轮滑爱好者:

为白浪河湿地 捡一次垃圾

10日上午10点钟,潍坊幻舞轮滑俱乐部一行14人来到白浪河湿地,他们手拿塑料袋,穿着轮滑鞋,开始为湿地清除垃圾。俱乐部一位成员告诉记者,他们做这个活动是受到潍坊公益会的启发,想做一些力所能及的事情。

“往常星期天,我们也会组织一些娱乐活动。这个星期天格外有意义,大家既可以练轮滑又可以保护环境,一举两得。”会员小杰(网名)说,人人都应该树立保护环境的意识,不能随地扔垃圾。会员们纷纷建议,市民在游玩时,千万不要忘了把垃圾扔到垃圾桶里,或者随身带走,保护湿地的美好环境。

本报记者 丛书莹

楼前绿化带 成了水泥地

开发商称,是为了保障环境卫生

本报3月10日讯(记者 李小凯

李晓东 实习生 王文东)近日,家住乐川街附近盛得花园的陈先生向本报反映,他们小区8号楼前的原先的一片绿化带正在被开发商硬化,作为小区自行车停车场。开发商则解释称,绿化带内平时卫生太差,容易滋生蚊虫。

7日上午,记者来到位于乐川街和新华路附近的盛得花园,在小区8号楼前西侧已经有一片绿化带被推平并开始用水泥硬化,尚未被清理的绿化带内垃圾遍地。

记者了解到,从2012年,小区开发商便试图将8号楼前的绿化带进行硬化,但由于8号楼业主的强烈反对,硬化计划被搁浅。“硬化之后,夏天会非常热,本来小区绿化就不好,还要破坏这一片绿化带么?”家住8号楼二单元的一位业主告诉记者,去年开发商试图硬化的时候通过物业与业主沟通,但是遭到他们的反对,而这次开发商则直接没跟业主商量,直接动工清理绿化带。“绿化带属于小区的公共用地,规划整改应该需要通过我们业主的同意”,同样住在8号楼的业主陈先生说。

7日下午,记者来到盛得花园的物业办公室,从物业处记者得知,8号楼前的一整片绿化带都将被硬化,一部分区域将作为小区业主非机动车的停车场。“除了小区本身停车位不够外,8号楼的业主经常随便往绿化带扔垃圾,绿化带内卫生条件很差,夏天经常滋生蚊虫”,小区开发商一位付姓负责人说。除此之



楼前的绿地已经
有部分被硬化。

外,这位负责人还解释,小区交房时按要求绿化率在33%以上就满足条件,小区建设时,8号楼前的一片绿化带可能是在满足了33%绿化率之后临时规划的,“之后会进行重新规划,这次硬化也可能是这个原因。”但这一解释,随即遭到了业主的质疑。陈先生说,小区目前共4栋楼,每栋楼前都有一片绿化带,为何单要把8号楼前的进行硬化?对此小区开发商工程部一位张经理表示,8号楼前的绿化带是小区南侧的一个死角,卫生条件堪忧,等小区二期建好之后他们会重新绿化,硬化的绿化带可能会铺上镂空地砖。